

Чему учат сказки?

Сказка К. Чуковского «Айболит»



Сказка написана простым детским языком, эмоциональна, доступна для детей, легко воспринимается, но в то же время она оказывает большое воспитательное значение. Айболит является воплощением доброты, ума, чуткости, сострадания к ближним, сильным героем идущим к поставленной цели, побеждающим все зло - и это главные качества характеризующие большинство героев сказок Чуковского.



Сказка Л.Н.Толстого «Три медведя»

Главная мысль сказки заключается в том, что дети не должны ходить в лес без сопровождения взрослых. В лесу они могут заблудиться и стать добычей диких животных. Сказка учит не паниковать в критических ситуациях, а думать о том, чтобы сохранить силы и здоровье.



Какие пословицы подходят к сказке «Три медведя»?

Все надежды пропадают лишь у слабых духом.
В гостях хорошо, а дома лучше.
Истинная находчивость обнаруживается во время бедствия.

МДОУ «Детский сад № 99
комбинированного вида» г. Саранск

“Сказка как средство
духовно – нравственного
воспитания
дошкольников”



Автор: Воспитатель ДУ
Сингилеева Ольга
Анатольевна
Саранск, 2018 г.

Отгадай загадку!

1. Летела стрела и попала в болото. А в том болоте поймал её кто-то. Кто распростился с зелёной кожей, стал мигом красивой и пригожей?
2. У Аленушки - сестрицы унесли братишку птицы. Высоко они летят, далеко они глядят.
3. Посадил ее дед в поле. Лето целое росла. Всей семьей ее тянули, очень крупная была.
4. Перед волком не дрожал. От медведя убежал, а лисице на зубок всё ж попался...



8 причин регулярно читать ребёнку сказки

Причина 1. Формирование представления о мире. В сказках нет полутонов: малышу легко понять, кто в повествовании хороший, добрый, смелый, честный, а кто злой, жадный или коварный.

Причина 2. Знакомство с образцами поведения. Сказка — эффективный инструмент нравственного воспитания. Она учит, что слабых надо защищать, за добро надо платить благодарностью, для достижения своих целей надо трудиться.

Причина 3. Развитие воображения. Читая ребёнку вслух, вы погружаете его в особый мир — мир, где слово оживает в сознании карапуза ярким образом. Малыш рисует в воображении лесную поляну, на которой стоит на своих курьих ножках жилище Бабы-яги; он представляет себе сказочных персонажей и обстановку, на фоне которой разворачиваются их приключения.

Причина 4. Стимулирование речевой деятельности. Даже пассивное слушание прекрасно развивает речевые способности малыша, так как обогащает его словарный запас, даёт образец грамотной речи, правильной артикуляции.

Причина 5. Эффективное средство психологической терапии. В психологии даже существует специальный термин — сказкотерапия. Грамотно подобранные сказки помогают бороться с детскими страхами, корректировать агрессивное поведение, преодолевать проблемы в общении ребёнка со сверстниками.

Причина 6. Возможность лучше узнать ребёнка. По предпочтениям ребёнка в выборе сказки внимательный родитель может лучше понять своего кроху, определить, какие темы волнуют малыша, чем он озадачен.

Причина 7. Утешение в сложный час

В сказках добро неизменно побеждает зло, каждый положительный герой находит друзей, никто не одинок, не позабыт. Сказка способна поддержать ребёнка, переживающего сложный период: переезд в другой город, выход в детский сад, развод родителей или смерть близкого родственника.

Причина 8. Хорошая семейная традиция

Ежедневное чтение сказки — отличная семейная традиция. Вы можете сделать его частью ритуала отхождения ко сну.

Сказка – необходимый элемент духовной жизни ребенка. Входя в мир чудес и волшебства, ребенок погружается в глубины своей души. Русские народные сказки, вводя детей в круг необыкновенных событий, превращений, происходящих с их героями, выражают глубокие моральные идеи. Дошкольники сталкиваются с такими сложнейшими явлениями и чувствами, как жизнь и смерть, любовь и ненависть, гнев и страдание, измена и коварство. Поэтому те уроки, которые дает сказка – это уроки на всю жизнь и для больших, и для маленьких.

